

# NOTICIERO GRANADINO

DIARIO INDEPENDIENTE. Año XX. FRANCESA. CONCERTADO. NÚMERO 6.539. Jueves 4 de Octubre de 1934. GRANADA. Teléfono 2.1.

## GRANADA TIENE ALCALDE

### Un nombramiento acertadísimo

El nombramiento acertadísimo del marqués de Casablanca para desempeñar la Alcaldía de nuestra ciudad, no modifica en nada el propósito que tenemos de ocuparnos precisamente de la designación de la persona que ha de presidir la nueva Corporación municipal. Expuestos en días anteriores los defectos del Municipio que quedó constituido el lunes último, procedentes de los partidos políticos, fracasados la mayoría de sus componentes, hijos muchos de ellos del año que presidia los sorteos para la formación de la Junta de Asociados, no nos satisfacía que de su seno saliese el futuro Alcalde. No hemos de ocultar que en la Junta de Asociados aunque existen personas de significación no se encuentra el hombre que a sus condiciones relevantes una el deseo de prestarse al sacrificio necesario en estos momentos. La Alcaldía representa actualmente un cargo de trabajo impropio al que no todos se hallan dispuestos. Los que hubieran aceptado responsabilidades en el antiguo régimen no se muestran ahora propicios al esfuerzo austero. Peor para ellos.

Porque la excusa de la responsabilidad por anteriores desajustes, no puede alegarse ahora para justificar la falta de ciudadanía. Al frente de la inspección que se efectúa en el Ayuntamiento hay una persona tan dignísima como el coronel Sr. Martínez Villa que a su caballería y corrección una un desenfado de aclarar anomalías de los pasados Municipios que no han de escapar a su perspicacia. Con la reserva discretísima de quien tiene un elevado concepto de la misión que lleva a cabo, el señor Martínez Villa está realizando una obra merecedora de la gratitud de Granada.

El que se hiciera cargo de la alcaldía ha de encontrarse con un saldo de cuentas atrasadas e iniciar una obra nueva que de depurar la antigua está en cargado el referido militar. Sin embargo, fácil la labor, requiriéndose tan sólo una buena voluntad, acompañada del noble deseo de servir a Granada, para realizar el cargo precioso una persona de los prestigios del marqués de Casablanca. El Directorio ha tenido un éxito rotundo en nuestra ciudad con la designación del ilustre general.

Del marqués de Casablanca puede decirse que va a elevar el cargo en la gar de aureolarse con nuevos prestigios. La rectitud, inteligencia, inclinatvas, amor a España y por lo tanto a la ciudad que va a representar, son cualidades que adornan al nuevo alcalde de nuestra ciudad. El señor Díez de Rivera tiene una historia tan impecable que señalar tan sólo entre sus cualidades la honradez más acrisolada, pareciera un elogio ofensivo.

Granada al conocer hoy el nombramiento del marqués de Casablanca, recibirá la noticia a borbotones. Es la única ocasión en que la vida se atormenta a los que escribimos para el público. La esperanza de que su gestión ha de ser brillantísima, se transforma en halagadora realidad; la afirmación de que los acuerdos que se adopten serán cumplidos por una voluntad rectilínea no admite duda.

Con el marqués de Casablanca en la Alcaldía, puede decirse que la autoridad será autoridad y no una caricatura ridícula sujeta a todos los desprestigios. Los acaraparadores, los agitadores, los que al requerirles para que claman acuerdos recientísimos de la Junta de Substancias sobre la tasa de determinados artículos, contestan haciendo escaño de la autoridad, pueden desdeñarse ante la protesta resignada e impotente de toda una ciudad. Granada tiene Alcalde; un Alcalde que bien podemos escribirlo con caracteres que resalten del montón de anónimos que desfilan por el exconvento del Carmen.

## Nuevo alcalde de Granada

Al recibir ayer a los periodistas el jefe de Estado Mayor, S. Curich, en representación del gobernador militar, les manifestó que se había recibido una Real orden nombrando al marqués de Casablanca al general de brigada de Artillería, en situación de reserva, y teniente hermano mayor de la Real Maestranza Excmo. Sr. Marqués de Casablanca.

Un telegrama. La Unión Comercial envió anoche el siguiente telegrama al Excmo. señor Presidente de Directorio militar. «Le felicitamos efusivamente por su acierto al aconsejar a S. M. nombramiento Alcalde a una ciudad a persona tan prestigiosa y honrada como el señor marqués de Casablanca, digna representación Granada. —Por la Unión Comercial, El Presidente.»

## La propiedad moderna

La propiedad, lo mismo que otras muchas cosas, se transforma y evoluciona. No es el derecho de propiedad antiguo, que implicaba el *ius utendi, ius abutendi*, como facultad amplia en toda su extensión de usar y disfrutar de la casa y destruirla si quería, sostenido este concepto por las escuelas individualistas, cuyo fracaso es patente, como también lo es el de las escuelas socialistas, y sobre todo, el de las avanzadas teorías comunistas.

Hoy, la moderna propiedad se considera como un medio económico para llegar al cumplimiento de los fines sociales y a satisfacer las necesidades más esenciales, e todas las necesidades hasta de lujo, según que la propiedad sea menor o mayor; el antiguo propietario podía disponer de su propiedad, de sus bienes, productos y dineros, en la forma que se le antojase respecto a su utilidad y aprovechamiento; hoy las nuevas tendencias, conservando el derecho de propiedad, imponen al propietario el uso de sus bienes, tendiendo siempre al fin social, a la vez que procuran que presten, como medio, la mayor utilidad posible al cumplimiento de los fines sociales.

Hay en los tiempos modernos, y aún en los contemporáneos, propietarios y mercantilistas que no están conformes y no entran por estos conceptos de propiedad moderna o intervencionismo del Estado, así como los socialistas y comunistas, partidarios del todo para todos, y otros, partidarios de lo mio para mí y lo de los demás, a medias; los propietarios individualistas parecidos a los antiguos señores feudales de herca y cuchillo, que creen que el colono es un siervo y el criado un esclavo, y de los cuales se dan muchos ejemplares, que no recuerdan el hecho de un amigo mio, cosechero de vinos, que teniendo un comprador en sus bodegas, por no darle éste a como pedía por el vino, hizo a sus criados que lo fuesen sacando de las vides y derramarlo en una tierra de melones, a presencia del comprador; estos son delitos sociales que se debieran castigar con mano dura, así como los delitos de acaparamiento y ocultación de cosas útiles y de consumo; he visto, y no hace mucho, en una playa del Cantábrico, destruir la pesca de los pescadores, porque se había pescado mucho, y como la abundancia trae la baratura, tiraron cantidades enormes de pesca al mar, para que así, las que quedaba, tuviese alto precio en el mercado, por ser poca en proporción al consumo.

La propiedad moderna, en la mayoría de las naciones de Europa, los Gobiernos son intervencionistas, y aunque en materia de propiedad se respeta el criterio individualista, se hacen concesiones a las doctrinas socialistas; en la contratación se respeta la libertad de contratar, principio individualista, pero se condiciona y limita conforme a las enseñanzas socialistas, algunos contratos, tales como el trabajo de las mujeres y niños y las horas de jornada. La propiedad moderna se la ha gravado algo con las pensiones para la vejez y el hereditario de los obreros para el retiro obrero en las herencias que pasan de determinada cuantía, pero de todos modos, este intervencionismo del Estado, aunque bastante intensificado, no es perjudicial, siempre que no pase de lo prudencial y se acerque, por temor o miedo de socialistas y comunistas, al despojo.

J. LASO DEL OLMO

## Crónica de la sociedad

Ha terminado la carrera del Magisterio con brillantes notas. La bellísima señorita Juana Merino Martínez.

Ayer celebró su fiesta onomástica el conocido industrial don Gerardo Bustos.

Con dicho motivo se vio su domicilio muy concurrido por sus numerosas amistades, que fueron obsequiadas con espléndidas.

Ha marchado al balneario de Alhama el representante de la Sociedad de Autores en Granada, don Juan Leyva Narvaes.

Regresó de sus posiciones de Restalbal don Nicolás de Orbe.

Para Lanjarón salió ayer el presidente del Colegio de Farmacéuticos de Sevilla, señor Muñoz Bertera, acompañado de su distinguida esposa.

Muy en breve contraerán matrimonio el conocido industrial de esta plaza don Miguel Guindo, con la bella señorita Lolita Lapuente.

## Aguas y Balneario de Zújar

GRANADA. Reuma. Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarros y afecciones del riñón y de intestinales.

TEMPORADA. 1.º Septiembre a 10 de Noviembre. Desde la Estación Zújar Freña a los Baños hay servicio de omnibus automáticos y de turismo. Para folletos y tarifas escribid al Administrador que reside en el Balneario.

## Del Ayuntamiento

Confirmados los rumores que empezaron a circular la misma noche en que fue elegido para el cargo de alcalde de Granada, D. José Tripaudi Jiménez Herrera, ayer mañana se encargó de la Alcaldía el primer teniente alcalde don Angel Cabo Rodríguez, a quien por Ministerio de la Ley le correspondía ocupar dicho puesto interinamente, por renuncia del elegido.

Dio posesión el coronel Delegado del Gobernador militar D. Federico Martínez Villa.

Seguidamente se posesionaron también de sus puestos todos los tenientes de alcalde elegidos ultimamente.

Acto continuo se procedió a la apertura de todas las dependencias del Ayuntamiento, que aún permanecían clausuradas y selladas, tomando posesión de ellas los jefes de Negociado y personal afecto, comenzando sus trabajos y haciendo por tanto la acostumbrada tranquilidad y calma.

El Alcalde interino y los tenientes de alcalde acompañados del Coronel señor Martínez Villa trasladáronse al Gobierno militar cumplimentaron al señor García Roore, volviendo después a las Casas Consistoriales.

Debido a la hora en que comenzaron ayer las oficinas en el Ayuntamiento, las citas para la celebración de Cabildo se circularon bastante tarde, circunstando por lo cual el anunciado para ayer tendrá lugar el viernes próximo a la misma hora. Como de este aplazamiento no se tenía noticia ayer tarde a la hora acordada para la anunciada sesión, se reunieron en el Ayuntamiento bastantes concejales y numeroso público.

Poco después llegó el señor Martínez Villa quien habló con los concejales presentes haciéndoles saber las razones por las cuales no obstante haber circular las citaciones quedaba la celebración del Cabildo suspendida hasta el viernes, pues debido a la renuncia del señor Tripaudi hasta bien entrada la mañana de ayer, no pudo posesionarse de la Alcaldía el señor Cabo Rodríguez, y la vida municipal por tanto había estado paralizada.

Los reunidos aceptaron dichas razones acatando el aplazamiento, aunque movidos por su interés y afán de ser útiles a la ciudad, muchos habían accedido sin citación siquiera.

En las últimas horas de la tarde de ayer se supo había sido nombrado Alcalde de R. O. el Excmo. Sr. Marqués de Casablanca, quien seguramente posesionará hoy de su alto cargo.

## DE FONELAS

### UNA BODA

En la capilla del cortijo de Almadar y ante el altar de la Virgen del Carmen se celebró el día primero del actual, a las diez de la mañana, el enlace de la bellísima señorita María del Carmen Sánchez Martínez, con el joven propietario don Antonio M. Castillo Requena.

Bendijo a unión el señor don Francisco Molero Muñoz, beneficiado de la S. I. Catedral de Guadix y cónyuge de doña Francisca Baena Izáñez y doña Pilar Castillo Requena, hermanos del novio.

Actuaron como testigos el alcalde de Foneles don Rosendo Casas Cerbón y don José Señán Díaz, médico titular del mismo pueblo.

La novia estaba preciosa prestando todo el encanto de su elegante figura a un bonito vestido de raso negro bordado en cristal, totalmente cubierto por vaporoso velo de tul que pendía de la cabeza sujeto por ligera diadema de simbólicos arabescos.

Entre la concurrencia, que a causa del alto que guarda los contrayentes, se limitó a verdaderos amigos íntimos de ambas familias, viticos a las distinguidas y respetables señoras doña Pilar Requena, doña Teresa Santos y doña Remedios Lozano; a las encantadoras señoritas Trinidad Castillo, Pepa y Asunción Sánchez, María Casas, Antonia Requena. A su vez Espinola, Carmen Paredes, Encarnación Rodríguez, Dolores Molero y Pepita Torres.

El sexo fuerte estuvo representado por don Manuel Moreno Martínez, cura párroco de Foneles, don Juan Sánchez Contreras, don Juan Castillo Romero, don Nicolás Fernández, don Ramón Martínez, don Agustín Fernández, don Antonio Castillo, don Manuel Martínez, don Juan León, don Francisco Martínez, don Pedro Pérez, don Hermenegildo Martín, don Cayetano de la Torre, don José Castillo, don Juan Feinad Vinueza, don Manuel Ortiz, don Antonio Cano, don Santiago y don Antonio Martínez, don Antonio Requena y don Rafael Porcel.

Terminada la ceremonia religiosa, pasaron los invitados a casa del padre de la novia, el celebrador don Juan Sánchez Contreras, donde se les sirvió un espléndido almuerzo.

Los recién casados, una vez concluido éste, salieron en el tren correo de Madrid, desde donde se dirigirán a Barcelona, Zaragoza, Valencia, Sevilla y Granada en viaje de novios.

A las muchas enhorabuñas que recibieron, unimos la nuestra, deseando de todo corazón que su dicha no tenga fin.

El corresponsal

## En el Gobierno militar

Junta de Abastos. Ayer, a las seis de la tarde, se reunió en el Gobierno militar la Junta provincial de Abastos, bajo la presidencia del Gobernador señor García Roore.

Se acordó, para llegar a un precio regulador con los artículos que se expenden en los establecimientos de colonia, fijar los siguientes: de acuerdo con la Unión Comercial con la Junta de Abastos:

Arroz: Corriente, a 75 céntimos kilo; blanco, a 0'85, maticado, a 0'95; bomba, a 1'30 y 1'40.

Bacalao: Labrador, a 1'70 el kilo; irlandés, a 2'50; Irlanda, a 2'50.

Garbanzos: Según su calidad desde 80 céntimos; 1 peseta; 1'40; 1'50; 1'60; 1'75 y 2 pesetas kilo.

Judías: A 80 céntimos; 1 peseta; y 1'20 kilo, según calidad.

Lentejas: A 80 céntimos; 1 peseta y 1'20 kilo, según calidad.

Habas: A 80 céntimos kilo.

En líneas generales se trató de los precios del trigo, harinas, aceite, carbón, café y pasteles, que requieren un detenido estudio y sobre los cuales se celebrará acuerdo en la reunión que se celebrará el lunes próximo.

## Casos y cosas

Mujer confundida. Al pasar ayer frente al hospital de San Juan de Dios el automóvil número 614 de esta matrícula, guiado por su propietario don Manuel García López, atropelló a Dolores Álvarez Rubio, de 40 años, ocasionándole un contusión en el antebrazo izquierdo.

Dolores fue asistida en el antedicho establecimiento benéfico.

Blasfemo. La policía detuvo ayer a Enrique González Millán, de 18 años, que en el Campillo se hallaba blasfemando.

Hermanas que riñen. En su domicilio calle de Cipuchinas 39, riñeron ayer Rosa Osares Caballero de 45 años y su hermana Doña Rosa.

Esta, que es ciega, arremetió contra Rosa, ocasionándole varias erosiones en la cara.

Fue curada en el Hospital.

Apto denunciado. El guardia municipal número 627 denunció ayer al automóvil número 637, que marchaba por el paseo de la Bomba con excesiva velocidad.

Geósta agredido. Juan Domínguez Fernández, domiciliado en la calle Triana B 19, denunció ayer en la Comisaría que al pasar por la calle de San Antón, a la una de la tarde, fue agredido por su compañero Juan Fernández, quien con una navaja barbera le infligió una herida incisa en el brazo izquierdo.

El lesionado recibió asistencia facultativa en el Hospital.

## Los restos de Martínez Durán

Esta tarde en el correo del Sur de España llegaron a esta capital los restos del matagorda poeta granadino Baltasar Martínez Durán, cuyo traslado fue acordado por el Excmo. Ayuntamiento como jasto tributo a tan laureado poeta.

Concurrió a una Comisión de señores concejales, habiendo sido invitadas al acto por el Excmo. Ayuntamiento las Corporaciones oficiales de esta capital.

## Foot-Ball

«El Español F. C.» al quedar constituido, ha tenido el acierto de acoger en su Club, los jugadores de más prestigio de la localidad, integrándola entre otros los siguientes: Arraz, Jurist, Osorio (J), Romero, Sarti, Caao, Bueno, Osorio (G), Benítez, Eloy, Ortiz, Soto, Calvo, Corral, Calero, Chingolo, Berja, García (A), Sola, Quintana, Encina, Díez y Cristó.

Como veían los lectores, por la relación anterior, el 11 que se eligió para la inauguración de la temporada oficial, ha de ser de agrado de la afición granadina, puesto que van precedidos de reconocida fama y van a contender con los mejores equipos de Andalucía.

Inauguración de la temporada oficial. El domingo próximo, día 7, y el lunes 8, se verificarán en el Campo oficial de la Sociedad Español F. C., dos interesantes encuentros, entre los primeros equipos, Victoria Eugenia, F. C. de Málaga y el Español F. C. de esta capital.

El Victoria Eugenia, de Málaga, está formado por jugadores de gran prestigio, siendo hoy la esperanza legítima de la ciudad vecina, habiéndose colocado por su juego ilustre y correcto a la cabeza de los equipos andaluces.

El Español F. C. le integran asimismo los mejores elementos futbolistas de esta capital, como lo ha demostrado recientemente en Almería y Córdoba, donde el éxito ha sido formidable.

En el Campo se han hecho importantes reformas y es enorme el entusiasmo que ha despertado tan sensacionales encuentros.

## Cámara Oficial Agrícola

El día 1.º del actual, bajo la presidencia de don Luis Oliveras Santaló y asistencia de los señores Aravaca Fernández; Roldán Benavides; López de Cajas y Damas; González Carrascosa; Lorenzo Martín de los Reyes; Figueroa Robes, e Inspector de Higiene Pública Agrícola de la provincia, siendo aprobada el acta de la anterior.

Acordose que constara en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del que fue vocal de la misma, don José Espadas Saez Diente, participándolo así a la familia del finado.

Pedida la palabra por el señor Roldán Benavides hace resaltar el estado ruinoso que actualmente tiene el estudio, solicitando de la Cámara haga un dictamen profundo de las medidas que se deben adoptar para conseguir un precio remunerador, contestándole el señor González Carrascosa quien propuso y fue objeto de acuerdo unánime lo siguiente:

1.º Dirigirse a los Poderes Públicos, expresandoles la necesidad de que se regulen los aranceles respecto de trigos y harinas, en forma de que una excesiva importación no continúe perjudicando a los agricultores, que hoy están vendiendo sus trigos en esta región a precios verdaderamente ruinosos, expresando asimismo, que una subida prudencial en los actuales precios de dicho cereal, no debe modificar los actuales de la harina y del pan, puesto que dichos precios son hoy excesivamente caros en relación al que tiene la primera materia.

2.º Que por el Representante de esta Cámara en la Junta Provincial de Substancias, señor Aravaca Fernández, se haga constar el criterio que la Cámara expone en este acuerdo y pida, que previo estudio de los gastos de fabricación, se determine cual debe ser el precio de las harinas y el de pan en relación con los actuales y los que el sucesivo tenga el trigo.

Seguidamente se aceptaron las siguientes proposiciones del señor Figueroa Robes:

1.º Oficiar a la Cámara Agrícola de Sevilla, manifestándole que esta Cámara le ofrece realizar las gestiones que le indique para que haga justicia en su reclamación, que afecta a los pueblos de la provincia.

2.º Pedir al Directorio que suspenda los efectos contributivos en todas las fincas sobre las que exista reclamación por error.

3.º Que por el encargado en el Directorio de las cuestiones de Hacienda, se conceda un plazo prudencial a los señores del Catastro para resolver todas las reclamaciones pendientes, con probando las sobre el terreno.

4.º Que las reclamaciones en hoja, justamente comprobadas, sobre el terreno sean atendidas en el acto, aunque alteren las cifras contributivas.

5.º Modificar las cifras contributivas según los precios actuales de los frutos, por ser mucho menores que los que sirvieron de base para establecer las.

6.º Que los labradores prefieren volver a los precios que establecía la antigua cartilla evaluatoria, por ser la justa y equitativa en la actualidad.

7.º Que el Directorio atienda las conclusiones aprobadas en Abril y Junio últimos, por la Cámara Agrícola de Madrid.

Se levantó la sesión después de tratar otros asuntos de régimen interior.

## El 2.º premio en Orgiva

El segundo premio del sorteo del día primero del actual que correspondió al número 24.494 fue vendido en Orgiva por el vendedor de la afortunada Administración de Loterías de D. Francisco de Paula López Ruiz, José Jiménez Plaza.

Dicho billete está muy repartido entre personas de la clase media.

## La novillada del domingo

Ha producido buena impresión que el «Chico de los Paseos», el gran artista de la muleta, tome parte en la corrida del domingo próximo.

También la contrata del valiente diestro malagueño Ramón Corpas ha causado excelente efecto entre la afición granadina. Todavía no se ha olvidado el enorme triunfo que alcanzó Corpas la noche que actuó en Granada en unión de Perla. El público premio son estruendosas ovaciones sus fienas.

Para la corrida de domingo, última de temporada, hay apartados dos preciosos novillos de la famosa ganadería de los señores Berzosa Hermanos y cuatro de la de don Joaquín M. de Villena.

El espectáculo se dividirá en dos partes: un novillo de Berzosa y tres de Villena para Corpas y el «Chico de los Paseos», y un novillo de Berzosa y otro de Villena para Charlot malagueño, Chispa y su Botones.

## Cuestiones Internacionales

### Gibraltar, Ceuta y Tanger

El verdadero punto de vista español

Ha vuelto a pensarse sobre el tapete diplomático si Gibraltar ha de permanecer siendo de Inglaterra o ha de volver a ser de España. Se había de una permuta de plazas; Gibraltar se nos devolvería a cambio de Ceuta. En principio no ha de parecer mal a los que no se detienen a estudiar el asunto; nosotros no nos parece tan bien. Nosotros creemos que sería un error realizar negociaciones en tal sentido. Si Ceuta ha de dejar de estar bajo nuestro pabellón, aunque un pedazo de nuestro propio territorio se nos devolviera, convendría más que todo permanecer en el estado en que hoy se encuentra. Y vamos a explicarnos.

La plaza de Gibraltar tiene su importancia estratégica, pero la tiene mayor Ceuta. De lo que se trata es de dominar el Estrecho. Gibraltar se halla bajo los cañones de la fortaleza de Ceuta, y si ha adquirido tal valor para la Gran Bretaña el dominio del peñón Calpe, se ha sido porque, no solo ha cuidado de fertilizarlo extremadamente, sino porque dispone en todo momento de una marina de guerra que con la amenaza de sus cañones, podría destruir nuestras costas. Ahora bien; hemos llegado al tiempo en que los submarinos han quitado todo su valor a los gigantescos acorazados que eran plazas fuertes en movimiento.

Si Gibraltar fuera nuestro y Ceuta no lo fuera, nuestro dominio del Estrecho sería una ilusión y en las circunstancias actuales, si afirmamos alguna nuestra potencialidad, podríamos ser los verdaderos amos del paso que conduce el Atlántico hasta el antiguo Mare Nostrum.

Los políticos de la Gran Bretaña ven con más claridad el problema del Estrecho y no sería extraño que ideas lanzada por la prensa londinense al parecer aceptada por el Director militar que ahora, a nuestro modo de pensar, gobierna admirablemente a España, fuese acogida por el Gobierno inglés, porque a nadie más que Inglaterra conviene el cambio de las citadas plazas.

Ceuta tiene un puerto natural excelente el cual puede ser fortificado con muy pocos medios, y fortificado con convenientemente sería sin disputa alguna, la llave del Mediterráneo. Si la Gran Bretaña quisiera de verdad la alianza con España, nosotros no regatearíamos Gibraltar lo fuera con Tanger y no con Ceuta. Esa sería la mejor solución para España, pues Inglaterra en la ciudad tangerina no ofrecería para España los peligros a que se exponía siendo dueña de Tanger la República francesa.

CLARO ABANADES

## NOTICIAS BREVES

Vease en 4.ª plana el anuncio de «La Sultana». Próxima apertura.

Servicio de la Plaza. Práda: Regimiento Infantería Córdoba número 19.

Jefe de día: coronel de infantería, don Jaime Precios Vinasac.

Imaginaria: coronel de artillería, don Luis Mazaros Alted.

Infantería y provisiones: 33 capitán de infantería, don José Misero García.

Imaginaria: coronel de infantería, don Emilio Ossorio Pascual.

## LOS DISPÉPTICOS PUEDEN COMER COMO TODO EL MUNDO

Si toman media cucharadita de las de café de Magnesia Bisurada en un poco de agua caliente inmediatamente después de las comidas. Poco importa el número de pruebas infructuosas que con otros remedios hayáis podido hacer contra la indigestión, la dispepsia, los gases, la dilatación o la acidez poco importa el grado al cual hayáis llegado. (No desesperéis) Miles de personas que han sufrido como vosotros sufris en este momento, que todo lo habéis probado sin éxito, gozan ahora de buena salud y pueden comer abundantemente de todo, sin inconveniente ulterior. Lo mismo podréis hacer vosotros si vais hoy mismo a la farmacia a comprar un frasco de Magnesia Bisurada. Tomadla según se indica, después de las comidas o tan pronto como sintáis dolores de estómago, y si no estáis satisfechos de los resultados obtenidos, podréis haceros reembolsar. No esperéis a mañana, procurad conseguir la Magnesia Bisurada y olvidadla pronto haber tenido jamás dispepsia o cualquier otro desarrago de estómago.

NOTA.—Si quiere ver convencerse de la eficacia de la Magnesia Bisurada para los males del estómago, pida opinión a su médico.

# La Innovación

Debido a la gran cantidad de artículos que está recibiendo esta casa no ha podido abrir sus puertas en la fecha que tenía anunciado, proponiéndose hacerlo al final de la presente semana.

El sistema de ventas será exclusivamente al contado y con precio fijo.

Reyes Católicos 23.—Granada.—(Próximo a la Plaza del Carmen)



# FORMULA PATENTADA EN ESPAÑA

para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia ni capital. Fabrique espejos en horas perdidas y gane dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparadas e industrias. Consulteme sobre lo que desee fabricar o preparar. Fida Catálogo gratis.

**Antonio Formoso Permy**

INVENTOR

Santa Catalina, número 12.—La Coruña

## Robo con escalo

Vicente Martín Fernández, de 28 años, arrendatario del cortijo denominado de «Las Monjas», enclavado en el término municipal de Güejar Sierra, denunció a la guardia civil de aquel pueblo que tenía noticias de que en una aldea de Tócon de Quentar había legado un prisionero que fué de los moros, siendo éste llamado por el padre de aquel con el propósito de preguntarle si había visto a su hijo, hermano del denunciante, obrar mucho tiempo que no sabía de él.

Agregó Vicente que el día 6 de Septiembre se presentó en el cortijo el prisionero que no dio señas, algunos del soldado por quien se preguntaba, quedándose en el cortijo para pasar unos días.

El 30 de Septiembre, anterior a lo que se había quedado solo, penetró en la casita y haciendo un agujero se introdujo en uno de los dormitorios, donde romió la cerradura de un arca, robándose de 750 pesetas que allí guardaba la familia del cortijo.

Cometido el robo, el prisionero se dio a la fuga.

La Guardia civil realiza gestiones para la detención del andaz ratero.

setes kilo canal; terneras, a 3'35 y 3'45; lanas, de 2'90 a 3; cerdos, a 2'60.

Los precios a la entrada en el matadero de Sevilla son los siguientes: toros, de 2'60 a 2'80 pesetas; bueyes, de 2'25 a 2'35; vacas de 2'40 a 2'50; terneras, de 3 a 3'25; lanar, de 2'40 a 2'50.

**Asúcares.**—La situación del mercado interior es alcista, no obstante el «stock» anunciado por la Sociedad General Azucarera. La plaza de Barcelona mejora nuevamente sus precios, que son por 100 kilos: miel, de 168 a 170 pesetas; tercido, de 183 a 185; centrifugo remolacho, de 178 a 180; quebrado claro, de 185 a 187; blanquillos, de 208 a 210; granitos superiores, de 210 a 212; blancos primera refinados, de 212 a 214; idem terrón F. G. Aragón, de 213 a 215; idem id. F. G. andaluz, de 218 a 220; pilón panes, de 214 a 216; cortadillo, de 225 a 230.

Los últimos precios que conocemos del mercado de Nueva York son los siguientes: azúcar en bruto a plaza, septiembre 2'80; rentavos libra, diciembre, a 4'39; marzo, a 3'69; mayo, a 3'79; disponible, centrifugo Cuba, a 6'65; Puerto Rico, a 6'78.

## A. Robles

Doctor en Medicina

CONSULTA DIARIA

GABINETE DE ANÁLISIS DE APLICACIÓN AL DIAGNÓSTICO DE LAS ENFERMEDADES

Mesones, 102 y Campo Verde, 1, 2.

## Dr. FRANCISCO ROCA SANCHEZ

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

Consulta especial de enfermedades de la PIEL, VENEREAS Y SIFILIS

DIATEMIA

LAMPARA DE CUARZO O SOL ARTIFICIAL DE ALIUD

Navas, 23, 1.º - Consulta de 3 a 6

Teléfono número 608

PIDA EN TODAS PARTES

## VINO ROME-RUIZ

Moscato Angel Ruiz

SOLERA RUIZ MARTIN

Vino para enfermos, bodas y regalos para encargos

Jacinto Pérez, representante en la provincia

San José Baja, 2 y Plaza de la Mariana, 15.—Granada

## Dr. A. Escobar

VACUNACION ANTIRRABICA

Método Ferrán

Tratamiento del Reuma (agudo y crónico, articular y muscular); Artritis blenorragica; Gota (artritis úrica); Neuralgias (facial, clátrica, etc.); etc. por terapéutica proteínica mediante inyecciones alemanas.

Consulta médico-quirúrgica

BUEN SUCCESO, 61

## Fabrica SAN JOSÉ

(Frente a la Cruz Blanca)

Tubos de Cemento

Con estuche de seguridad, patente número 83.756.

Mosaicos

Fabricados exclusivamente con cemento «Lafarge».

Bloques

Especiales para aceras, patios, coches, etc., etc.

Escaleras

Macetonas

Lavaderos

Antepedros

Fregaderos

Remates

Bañeras

Fuentes

Lavabos

Grasterias

Balaustradas

Bancos

Depósitos

Para agua, aceite, vinos, gasolina, y en general toda clase de piezas en cemento armado, Piedra artificial o Granito de mármol

Depósito de Cementos

Lafarge, Landfort y Cai hidráulica

Dirección: M. López Luque

Real de San Lázaro 16, GRANADA

## DR. VILLODRES

Consulta general de Medicina y especial de piel, venéreo y sífilis

CARRERA GENIL, N.º 75, 1.º

CONSULTA DE 4 A 6

LEA Y ANUNCIESE EN

## NOTICIERO GRANADINO

el diario de Granada de mayor circulación



**La fórmula de la salud**

Celebridades médicas, no solo prescriben la Magnesita compuesta del sábio Dr. Roly a sus clientes, sino que la recetan a sus familias, por ser la única que calma, en el acto, los dolores gástricos y cura radicalmente las acedías, pírosis, oomitos ácidos, estabimientio y diarrea; acaba con flatulencias; normaliza la función biliar; facilita grandemente la digestión; oxigena la sangre y proporciona sueños profundos y reparadores.

La Magnesita ROLY fosfo-siliciada se expende en Farmacias.

Visitar el nuevo establecimiento de calzados

# SANTA LUCIA

dónde encontraréis lo más nuevo y económico de esta temporada

Precios de verdadera competencia

Príncipe, número 5 y San Sebastián, número 8

## Academia preparatoria Ntra. Sra. de las Angustias

Exclusiva para Carreras Militares

Calle de San Matías, 23 (frente al Gobierno Militar).—Granada

Directores: D. Luis Medrano Padilla, Capitán de Artillería; D. Antonio de Fuentes Cervera, Capitán Infantería

Nuevo curso en 1.º de Octubre

Alumnos ingresados por este centro desde el año de su fundación

Año 1919.—D. Luis Guarnier Vivanco obtuvo el NUMERO 1 (a los 14 años de edad) en la Academia de Infantería.

Año 1920.—D. Alfonso Pardo García, en las Academias de Artillería e Infantería; D. José Castillo Sáez, en la Academia de Infantería.

Año 1921.—D. Francisco Escobar Fernández, en las Academias de Ingenieros y Artillería; D. Ricardo Pérez García, en la Academia de Caballería; don José Uceda Valderrama (a los 14 años de edad) en la Academia de Artillería.

Año 1922 (convocatoria de Febrero).—D. Arturo Comas Tarragona y D. José Ruiz Cabello Osuna, en la Academia de Artillería; D. Nicolás Eguaras Ibañez, en la Academia de Caballería.

Año 1922 (convocatoria de Octubre).—D. José Cabello Alcázar, en la Academia de Infantería; D. Francisco Bermúdez de Castro Zafra Vázquez y D. Francisco de Luna García, en la Academia de Artillería. (Estos dos alumnos fueron preparados por completo en sólo ocho meses de asistencia a clase).

Año 1923.—D. Juan Espinazo Almguera, en la Academia de Infantería; don Julio Quiñez Merino, en la Academia de Infantería; D. Andrés López de Hierro Marin, en la Academia de Caballería (con el número 10); D. Narciso Bermúdez de Castro Zafra Vázquez, en la Academia de Infantería; D. Antonio Gasco Hernández, en la Academia de Infantería.

En esta convocatoria dos alumnos dejaron aprobado el 4.º ejercicio (Aritmética y Álgebra) y de los que cursaron ejercicios del primer grupo, todos menos cuatro, los dejaron aprobados (la mayoría en más de una Academia).

MATRÍCULA ABIERTA TODO EL AÑO

Excelente internado.—Pidánsese reglamentos

SAN MATÍAS 23 (frente al Gobierno Militar).—Granada

## STOCK DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES ELECTRO-MECANICAS

GRAN VÍA, 8, BAJOS

Fundición, Laminación, Cobre y todas sus aleaciones (Alpaca, Bronce, Latón, Mallechort) en todas las formas: Planchas, Bandas, Cintas, Discos, Barras redondas, cuadradas, hexagonales, etc. Perfiles varios.

Alambres, Cables desnudos y cubiertos.

Toda clase de trabajos en

Fundición de hierro.

Fabricación de motores eléctricos, Transformadores, Turbinas, de todas clases y de todas las marcas. Consultas y presupuestos gratis.

Reparación de motores

CORDOBA

Los motores y cablejas de esta Sociedad, los vende la Sociedad

CAPILLA VICIANA Y COMPANIA

Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas

Representante en: Almería y Granada

D. Luis Valero Barragán, Plaza de la Universidad, 4. Granada

## Maravilloso

Los CABELLOS BLANCOS tomarán su primitivo color y será imposible conocer que estén teñidos usando el insustituible ACEITE VEGETAL MEXICANO. Premiado Grand Prix, Cruces y Medallas de Oro. No mancha absolutamente nada.

por lo que se usa con las mismas manos, como cualquier brillantina o aceite. Sólo tiene el cabello blanco, sin alterar lo más mínimo a los cabellos que conserven su color natural (único en su clase). A quien duda de su veracidad y remitirá una muestra por correo certificado si envía su importe de pesetas 3'50 por giro postal a F. Beirami, Salmerón, 238, Barcelona, para que así puedan apreciar que existe un producto de incomparables resultados y muy distinto de todo lo conocido. Se vende en todas las perfumerías de España.

## Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5,50 por 100 anual sobre fincas rústicas y urbanas en toda España. Tramitación rápida y económica

AGENTE OFICIAL

JOSE MARTIN PAYAR

Gran Vía de Colón, núm. 5

HOTEL PARIS

## Necesito

caldera de vapor doscientos metros cuadrados superficie, calefacción mínima, en buen uso, con preferencia tubular. Entregarse inmediatamente.

Pueden dirigirse Sres. Carbonell y Compañía. Pinos Puente (Granada).

## Buen Negocio

Muy próximo a Puerta Real se traspa su gran establecimiento de bebidas y cervezas, reuniendo el local inmejorables condiciones para poder ampliar la industria.

Para tratar con su dueño, calle de Elvira número 128.

## Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS AMORTIZABLES

Unico Administrador oficial en Granada y su provincia

D. MARINO ANTEQUERA

GOMEZ, 15

## Pérdida valores

Quien acredite ser el legítimo dueño de los mismos, dando las señas, se le devolverán, calle de San Isidro primer núm. 1, previo el pago de este anuncio.

## LABORATORIOS ALCIX

Gran Vía, 58 y Tinajilla, 1 bajos

Director: Don Antonio A. Cienfuegos

Catedrático de Higiene de la Universidad de Granada

Sueros, Vacunas, Opoterapia

Análisis de orina, de sangre, Hemocultivos, Reacción de Wassermann original

Análisis de Aguas Potables y Minero-Medicinales

Autovacunas

Vacunación Antivaricélica, gratuita todos los días de 10 a 12

## SAN JOSÉ TORRES Y LÓPEZ HERMANOS

Mosaicos, Tubos de cemento, Piedra artificial, Cementos, Azulejos

Fábrica, Avenida de Andalucía (FIELATO DE SAN LAZARO)

Oficinas, Gran Vía, 46, Teléfono 532

## "LAYSAN"

es entre todas, la mejor Agua de Colonia que hoy existe. Para convencerse sólo basta comprar el primer frasco.

Pedidla en las buenas perfumerías

## Se venden LECHE CONDENSADA

puertas, ventanas, balcones, solerías y techos artesonados en el edificio anti guo Refugio, frente a la Iglesia de los Hospitalicos.

## PICORES

de la piel, SARNA, SARPULLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de

AGAROL

## ENSEÑANZA

completa de la Teneduría de Libros por partida doble. Clases por tarde y noche a horas compatibles con las ocupaciones del alumno. Calle San Miguel, Baja, 34.



Sobre la mejor librería la mejor prueba Mi Hermosura

Leche Lechera

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite a la Sociedad Nestlé

Gran Vía Layetana, 41, Barcelona

## H. LA SIERPE

GRAN CASA PARA VIAJEROS

Habitaciones higiénicas. Servicio esmerado. Precios económicos.

Calle de la Alhóndiga, 8.—Granada

Hay habitaciones acondicionadas perfectamente para hospedaje de estudiantes, a precios especiales.

## Consulta ortopédica

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen reumático o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales con pies de caucho esponjoso y sin tutor laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

en GRANADA, HOTEL VIC-TORIA, de once a una y de tres a seis, fijamente todo el día 13 y la mañana del 14 de cada uno de estos meses, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

## Eczemas. - Llagas

Ulceras—Sarna—Comezón—Escorrires.—Heridas y Enfermedades de la piel se cura con la

POMADA MOLGRANI

PRECIO: Tubo chico, 0'75; grande, 1'25

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

## Se vende

500 frascos con estuche de madera para muestras de aceite. Razón, Hincapié núm. 2.

## Ama de cría

se ofrece con leche fresca para casa los padres, tiene 19 años. Darán en Santafé, Arco de Belén número D. Natividad Martínez Carrillo.

## Carmen

Se alquila el de Nuestra Señora de Dolores, primero del Camino de San Lázaro, en inmejorables condiciones, para sanatorio. Para tratar, actual o pasado.

## Se vende

En el Coliseo Olympia bancos de madera, muy fuertes a precio muy económico.

